

ОТЧЕТ О РАБОТЕ

**МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
«ШУМЯЧСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ»
ШУМЯЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

ЗА 2023 ГОД

Шумячский художественно-краеведческий музей основан в 1991 году, является хранилищем памятников материальной и духовной культуры Шумячского края. В музее бережно хранятся и экспонируются картины нашего земляка, художника, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР Федора Саввича Шурпина, подлинные фото и документальные материалы, редкие и ценные реликвии, связанные с жизнью и творчеством наших знаменитых земляков.

Основными приоритетными направлениями деятельности музея в 2023 году являлись: экспозиционно-выставочная работа, научно-просветительская и культурно-массовая работа, научно-исследовательская и научно-фондовая работа, экспедиционная, методическая работа, издательская работа, финансово – хозяйственная деятельность.

В своей работе музей использует традиционные формы работы, которые пользуются большим успехом: экскурсии, тематические музейные занятия, лекции, творческие встречи, рассчитанные на посетителей самого разного возраста, начиная от самых маленьких.

Экспозиционно-выставочная работа.

Музей состоит из двух залов – художественного и краеведческого.

В художественном зале экспонируются картины художника Федора Саввича Шурпина, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР, уроженца д. Кирякинка Шумячского района.

Краеведческий зал состоит из трех отделов:

«История и этнография района»: в экспозиции представлены предметы археологии, найденные на территории района, орудия труда, одежда, предметы быта.

«История района в период Великой Отечественной войны»: в экспозиции представлены документы, фотографии, листовки, фронтовые газеты, оружие, боевые награды.

«Отдел современного периода»: в экспозиции представлены знаменитые уроженцы Шумячского края, Первомайский стекольный завод, участники Афганской и Чеченской войн. Экспозиция, посвященная знаменитому земляку фантасту Айзеку Азимову «Великий популяризатор XX века».

В выставочном зале экспонировались выставки, согласно годовому плану работы учреждения:

1.	Выставка «Могучая история русских колоколов»	29.12 – 24.02
2.	Выставка – продажа «Славянский оберег»	29.12 – 24.02
3.	Выставка «Щедра талантами родная сторона»	03.03 – 10.04
4.	Выставка работ победителей конкурса «Моя родная сторона»	22.03 – 28.04
5.	Выставка «Путешествуем вместе с Натальей Рот»	28.04 – 01.08

6.	Выставка детских работ «Поляна детства»	28.04 – 28.05
7.	Фотовыставка «Письма с фронта»	Июнь - сентябрь
8.	Фотовыставка «Счастливы вместе»	07.07 – 31.08
9.	Выставка-демонстрация из фондов музея «Диалог с природой»	01.08 – 11.10
10.	Фотовыставка «Их имена в истории улицы»	26.08
11.	Выставка «Старинные и современные вещи»	04.09
12.	Выставка предметов быта «В гости к самовару»	31.10 – 20.11
13.	Фотовыставка «Мой папа лучше всех»	15.11 – 01.12
14.	Выставка «Школьная вселенная»	20.11 – 10.12
15.	Выставка декоративных работ Макаренковой Е. и Маёровой М. «И руки ваши золотые для нас шедевры создают»	22.12 – 29.02

Научно - просветительная и культурно-массовая работа

Научно-просветительная работа

Данная работа была направлена на работу с музейным фондом, разработку тематико-структурных и тематико-экспозиционных планов новых выставок, научной обработке фондовых коллекций, подготовку справок различного характера, разработку новых экскурсионных программ, пешеходных экскурсий, музейных уроков, сценариев музейных мероприятий. Научно-просветительская работа велась по плану со всеми категориями посетителей: проводились тематические и обзорные экскурсии, музейные интерактивные уроки и экскурсии.

В течение 2023 года музеем проведено мероприятий - 407 из них: (308-экскурсии, 15-выставок, 8 мероприятий; 76 культурно-образовательных мероприятий). Из них детских - 268.

Присутствовало – 6660 чел. Из них детей - 3835.

Проведено мероприятий по ПК – 24, Посетило 146 чел.

Анонсов размещено на PROКультура – 106.

Культурно-массовая работа

Культурно-массовая деятельность музея была направлена на расширение музейной аудитории и разработку новых форм музейной работы. Для привлечения посетителей к более активному взаимодействию с музеем, МБУ «Шумячский музей» приглашал посетителей на мероприятия, охватывающие

все традиционные направления работы музея: военно-патриотическое и нравственное воспитание, работа с детьми и молодежью, пропаганда здорового образа жизни, работа с людьми среднего и старшего возраста, работа с семьей, работа и инвалидами. При создании мероприятий и выставок использовались материалы из фондов музея.

Сотрудники музея принимали активное участие во Всероссийских и Региональных онлайн и офлайн акциях и мероприятиях:

27.01.23 День памяти жертв Холокоста, возложение цветов к Братской могиле советских граждан еврейской национальности расстрелянных фашистами.

07.03.23. «Вам любимые» поздравление женщин с 8 Марта.

22.04.23. Всероссийский субботник, уборка стадиона п. Шумячи.

19.05.23. «Ночь музеев». Игры от сударушки.

15.06.23. Агитационный пункт (служба по контракту).

22.06. Патриотическая акция «Свеча памяти».

октябрь - Патриотическая акция: День призывника «Служу Отечеству».

ноябрь - Акция «Елки России».

ноябрь - Общероссийская Акция «Коробки храбрости».

ноябрь - Акция ко дню матери (онлайн опрос ко дню матери).

декабрь - Акция «Корзина добра» #МЫВМЕСТЕ».

В течение года: агитационный пункт «служба по контракту» (в порядке очереди).

Научно-исследовательская деятельность.

Научно-исследовательская работа является основой функционирования, одним из ведущих направлений деятельности музея. Продолжались творческие связи с краеведами, общественностью.

В 2023 году продолжалась работа по краеведческому проекту «Живет человек на земле Шумячской».

В рамках проекта «Живет человек на земле Шумячской» на основе собранного материала, были проведены онлайн и офлайн мероприятия и выставки: «Задушевные звуки баяна», «Его имя в летописи края», «Любовь с первого взгляда», «Борозда длиною в жизнь», «Путешествие в биографию учителя», «Родом из учительской династии».

12. Рекламно-информационная и маркетинговая деятельность

Сотрудниками МБУ «Шумячский музей» проводилась системная работа по пропаганде музейных услуг с редакцией районной газеты «За урожай», и освещение музейной работы на официальном сайте учреждения, в официальной группе учреждения ВКонтакте.

Для пропаганды музейных услуг ежемесячно велась онлайн рубрика «История одного экспоната», рассказывающая о малоизвестных экспонатах музея, издавались информационные материалы, сотрудники музея принимали

участие во Всероссийских акциях. Выставки из фондов музея экспонировались в рамках районных мероприятий. Мероприятия, проводимые в МБУ «Шумячский музей» систематично освещались на страницах сообщества учреждения ВК и ОК.

В МБУ «Шумячский музей» созданы и реализуются проекты:

- проект «Живет человек на земле Шумячской». В рамках проекта «Живет человек на земле Шумячской» на основе собранного материала, были проведены офлайн и онлайн мероприятия. Мероприятия отражены на официальном сайте учреждения <http://shumyachi.museum67.ru/> и официальной группе учреждения ВКонтакте <https://vk.com/club194666936>.

- проект «Музей для детей». Цель которого - формирование у подрастающего поколения патриотических чувств, знакомство с народной культурой, формирование представлений об истории и традициях русского народа. Развитие творческих и организаторских способностей, предоставление возможности реализоваться в соответствии со своими склонностями и интересами. Формирование представления о музее. Участники проекта являются ведущими тематических мероприятий музея, игровых программ.

- онлайн проект «История одного экспоната». Проект реализуется в онлайн-формате в официальной группе учреждения ВКонтакте <https://vk.com/club194666936>. Цель проекта, сделать фонды музея более доступными и открытыми для любой категории посетителей.

13. Поддержка юных дарований. Работа с детьми, молодежью семьей.

Работа с детьми.

В январе месяце был представлен познавательный цикл видео экскурсий «По следам ледника», в рамках которой посетители узнали о примечательных, природных местах, археологических памятниках, которые находятся на территории Шумячского района Смоленской области.



В феврале Экскурсия «Славянский оберег» познакомила с бытом и жизнью славянских предков.



В марте прошел цикл музейных уроков «Интересный мир музея» для школьников среднего звена. Посетители получили ответы на вопросы: что такое «музей», коллекция, коллекционеры и почему создавались музеи, где хранятся экспонаты и интересные факты из жизни музея. Представленный видеофильм «Музеи разные важны ...» рассказал о российских музеях.



В марте прошел цикл экскурсий «Живопись в полотнах Ф.С. Шурпина»



В мае прошел цикл экскурсий «Годы великих испытаний». Для посетителей был подготовлен фильм из фондов музея «Они отступали, а нам было страшно...» по воспоминаниям жительницы Шумячского района Макаренковой Нины Семеновны. В ходе экскурсий предлагались к просмотру награды, военные письма. В честь Великого праздника Дня Победы экскурсанты декламировали стихи о войне.



«Добро пожаловать в прошлое» - под таким девизом прошла акция «Ночь музеев». Посетители окунулись в увлекательное путешествие, в рамках которого слышали об истории основания поселка Шумячи, о знаменитых уроженцах Шумячской земли, о ее героическом прошлом в годы Великой Отечественной войны, посмотрели видеофильм, созданный по материалам из фондов музея, о зверских деяниях фашистов в деревне Петровицы Шумячского района. В

завершении экскурсантам была предложена познавательно-игровая программа «Игры от Сударушки».



С июня по август прошел цикл экскурсий «Музейное лето - 2023» - Интерактивные экскурсии с игровыми элементами с учетом возрастных особенностей и потребностей экскурсантов. Цель мероприятий вовлечение и приобщение посетителей к культуре и искусству, расширение краеведческих знаний через экскурсионную и игровую деятельность в рамках организации летнего досуга детей и подростков.



В октябре прошел цикл экскурсий «Путешествие в музей» и «Тайны старого чердака» где посетители познакомились с историческим прошлым Шумячского края, с предметами быта глубокой старины.



30 октября прошел музейный час ко Дню народного единства «Из истории праздника. Минин и Пожарский»



В октябре - ноябре прошел цикл экскурсий «На Руси учили так», из истории об обучении детей в школах в разные времена, посещение выставки «Школьная вселенная», а также для юных посетителей был организован мастер-класс по чистописанию перьевыми ручками и чернилами.



Работа с молодежью.

В рамках программы «Пушкинская карта» прошел исторический час «Души опаленные Афганом» для учащихся 10 класса общеобразовательных школ района. Красной линией мероприятия стала видео-презентация: «Для тех, кто помнит...», созданная по материалам из фондов музея. С экрана на ребят смотрели лица тех земляков, кто воевал, выполняя свой интернациональный долг, в Афганистане.



В феврале в рамках программы «Пушкинская карта» прошла экскурсия «Славянский оберег». Экскурсанты узнали, что экспонатах - оберегах, находящихся в экспозиции музея:, кушак - элемент мужского народного костюма, камень «куриный бог», вышивка на полотенцах.

Ребята с интересом слушали рассказ экскурсовода о том, какие обереги были у советских солдат во время Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г.г. А затем посмотрели видеофильм «Волшебные полотенца», рассказывающий о обережной вышивке на полотенцах и ее символах.



В марте в рамках проекта «Пушкинская карта» прошла экскурсия «Живопись в полотнах Ф.С. Шурпина» повествующая о биографии и творчестве художника, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР Шурпина Федора Саввича. В рамках экскурсии посетители смогли побывать на выставке изделий декоративно-прикладного искусства шумячских мастеров «Щедра талантами родная сторона».



В мае в рамках проекта «Пушкинская карта» музей предлагал экскурсию «Годы великих испытаний»: о Героях Советского Союза, уроженцах Шумячского района, о жизни во время оккупации и подвигах земляков в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.



3 сентября в День солидарности в борьбе с терроризмом, для подростков прошел музейный урок «Учимся жить в многоликом мире»

Поднимались такие понятия, как толерантность и интолерантность. Что такое терроризм и его страшные последствия. Вспомнили о тех страшных днях, которые пришлось пережить в сентябре 2004 года жителям города Беслан и всей стране в целом. В рамках мероприятия демонстрировался фильм «Антитеррор. Школа безопасности».



В сентябре - октябре, в рамках проекта «Пушкинская карта», прошел цикл экскурсий «Ты хочешь мира? Помни о войне». Образцы военных предметов, награды, военные письма и документальные кадры помогли ребятам ярче представить время, в которой жили и воевали их прадеды, защищая свою землю. Вниманию посетителей был организован видео-экскурс, созданный по материалам из фондов музея: «Вдовы Шумячского района» и «Они отступали, а нам было страшно...»



В декабре, в рамках проекта «Пушкинская карта», была предоставлена выставка «И руки ваши золотые для нас шедевры создают» и экскурсия «Россия мастеровая. Народные промыслы».

Работа с семьей.

22 февраля состоялась музейная встреча с семьями участников СВО. Семьям была предложена экскурсия «Славянский оберег», чаепитие, а для детей проведена игровая программа «Мы вместе».

6 июля прошло мероприятие «Я подарю тебе букет». Почетными гостями стали семейные пары, прожившие вместе от 20 до 50 лет в совместной супружеской жизни, заслужившие почет и уважение односельчан, активно участвующие в общественной жизни Шумячского и Ершичского районов: Петровы Нина Владимировна и Александр Павлович, Старовойтовы Наталья Юрьевна и Юрий Александрович, Аргуновы Светлана Петровна и Владимир Валерьевич, Губановы Оксана Викторовна и Сергей Викторович и семья Исаченковы Александр Николаевич и Надежда Ивановна (с.Кузьмичи).



14. Работа с социально незащищенными слоями населения

Работа с пожилыми людьми.

27 января для членов клуба «Золотого возраста» Шумячского района была проведена экскурсионная программа «Исторические события лет прошедших».



30 марта прошла экскурсионная программа «Обо всем на свете в музее» для жителей деревни Гневково Шумячского района, включающая обзорный экскурс и видео-экскурсию в рамках проекта «Живет человек на земле Шумячской», рассказывающих о жизни и заслугах жителей Шумячского края.



Работа с людьми с ограниченными возможностями.

3 марта участниками народного праздника «Тимофей Весновой» стали гости: из СОГБУ «Студенецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов»; ветераны педагогического труда Ершичского районного объединения «Золотая перемена»; участники клуба «Золотой возраст» СОГБУ «Шумячский КЦСОН»; председатель "Шумячской первичной организации ветеранов государственной и муниципальной службы, органов государственной власти и управления" Зарецкая Анна Юрьевна, жители и гости Шумячского района и поселка Шумячи.



Работа с трудными подростками.

В течение года проводилась индивидуальная работа с трудными подростками, в рамках которой: цикл экскурсий «Музейное лето», патриотическая акция «Свеча Памяти», выставка «Школьная вселенная», интерактивные и музейные уроки согласно годового плана работы учреждения, так же предлагались онлайн - просмотры мероприятий на

официальном сайте, а так же в официальной группе учреждения ВКонтакте.

Военно-патриотическое воспитание

В рамках военно-патриотического направления деятельности музея были проведены следующие мероприятия:

19 января к Международному дню памяти жертв Холокоста прошел музейный час «Помни, не забудь!» Ребята увидели подлинные снимки фашистских зверств, отснятые самими эсэсовцами для экспозиции музея в немецком концлагере ДАХАУ.

Рассказ экскурсовода о массовых расстрелах людей еврейской национальности на Шумячской земле дополнил видеофильм «Трагедия в Петровичах».



27 января прошла патриотическая акция в День памяти жертв холокоста. Волонтеры культуры, отряда "ИСТОКИ" МБУ «Шумячский музей», активисты ТОС 1 улиц Кирпичный завод и Полевая поселка Шумячи и члены клуба "Золотого возраста" ст. Понятовка возложили цветы к Братской могиле советских граждан еврейской национальности, расстрелянных фашистами в 1941 году. Почтили минутой молчания память всех, чья жизнь и мечты были прерваны в годы Великой Отечественной войны.



2 февраля прошел цикл экскурсий «Мамаев курган». С видео экскурсии ребята «прошли» дорогой памяти по городу-герою Волгограду, по Аллее пирамидальных тополей к площади «Стоять насмерть», вдоль композиции «Стены-руины» к «Площади героев». От «Площади Скорби» поднялись на вершину Кургана к основанию главного монумента «Родина-мать зовет!». Воочию увидели медаль «За оборону Сталинграда» и почтили память погибших в Сталинградской битве минутой молчания.



30 апреля для участников детско-молодежно военно-патриотического клуба "Смена" прошла пешеходная экскурсия "Улица Советская или путешествие с запада на восток".



29 мая прошел цикл экскурсий для младшего школьного возраста «Этот день мы приближали, как могли...», посвященный Дню Великой Победы.



22 июня в 4.00 в поселке Шумячи у Братской могилы 265 воинов Советской Армии погибших в 1943 при освобождении Шумячского района от немецко-фашистских захватчиков прошла патриотическая акция "Свеча Памяти".



5 июля в Шумячском художественно-краеведческом музее прошла встреча с российским журналистом, членом Союза писателей РФ, историком спецслужб, полковником внутренней службы в отставке Юрием Петровичем Ржевцевым.



24 сентября сотрудники МБУ "Шумячский музей" организовали интерактивную площадку "Голубь мира" в рамках районного праздника посвященного 80 летию со Дня освобождения Смоленщины.



25 сентября коллектив МБУ "Шумячский музей" принял участие в фестивале конкурсе солдатской каши. Вкусная перловая каша, с любовью приготовленная музейщиками, была представлена в белом хлебушке.



12 октября в рамках районного «Дня призывника» была представлена обзорная экскурсия. Будущих защитников Отечества познакомили с экспозициями, рассказали об оккупации Шумячского района, показали видеофильма «Дети войны», созданного по материалам из фондов музея.



Нравственное воспитание.

В феврале прошел цикл экскурсий «Славянский оберег», где экскурсанты познакомились с бытом и жизнью славянских предков. И посетили выставку "В гостях у домовят".



14 ноября воспитанники из Шумячского ДДТ посетили экскурсию «Лен, ленок». Ребятам рассказали, как выращивают лен. Показали орудия

труда, с помощью которых возделывали лен (трепало, прялка, ткацкий станок), красивые льняные изделия (одеждой, полотенцами). А в конце экскурсии поиграли в русскую народную игру «Длинное полотенце».



26 августа в рамках праздника улицы Сельхозтехника была представлена фотовыставка из фондов музея «Их имена в истории улицы».



28 апреля в Шумячском художественно-краеведческом музее прошло мероприятие, посвященное 105-летию со дня рождения краеведа, Почетного гражданина поселка Шумячи и Шумячского района, автора очерков по истории Шумячского края «Порубежье» Максимчуку Алексею Григорьевичу.



20 октября в рамках Года педагога и наставника в Шумячском художественно-краеведческом музее прошел ретро-вечер «И это все о них», о плеяде учителей Шумячского района.



Эстетическое воспитание.

К Всероссийскому Дню баяна Шумяцкий художественно-краеведческий музей, в рамках проекта "Живет человек на земле Шумячской", предложил вниманию фильм "Задушевный голос баяна", рассказывающий о баянисте Шумяцкого районного Дома культуры, уроженце д. Днесино Шумяцкого района Тиханкове Михаиле Григорьевиче.



В январе посетителей ждала выставка «Могучая история русских колоколов». Увлекательный рассказ о самом большом в мире колоколе – Царь-колоколе, об Угличском ссыльном колоколе, о колоколах Троицко – Сергиевской лавры, о колокольне Свято – Ильнского Храма посёлка Шумячи и других. Яркие и положительные эмоции вызывали сувенирные колокольчики из личных коллекций жителей Шумяцкого района.



22 марта в Шумяцком художественно-краеведческом музее состоялось открытие выставки работ участников конкурса "Моя родная сторона". В конкурсе приняли участие 173 обучающихся из ДШИ, ДХШ г. Рославль, п.Стодолище, г.Смоленск, г.Десногорска, г.Ярцево, с.Ершичи, пгт Верхнеднепровский, п.Шумячи Смоленской области, г.Климовичи и г.Кричев Республики Беларусь.



Профилактика наркомании

В МБУ «Шумячский музей» по профилактике потребления наркотиков и пропаганде здорового образа жизни в течение года прошли следующие мероприятия:

- Видео-лекция о вреде вредных привычек в рамках программы «Сто дорог одна твоя»

- В июне месяце по программе «Сто дорог – одна твоя» для 4, 5, 6 классов была проведена беседа «Тайна едкого дыма», на которой ребята познакомились с фактами, свидетельствующими о вреде курения. Посмотрели видеофильм, рассказывающий об отрицательном влиянии курения на организм человека.



Рекламно-информационная и маркетинговая деятельность

Сотрудниками МБУ «Шумячский музей» проводилась системная работа с редакцией районной газеты «За урожай» по пропаганде музейных услуг, а также освещение музейной работы по средствам сети интернет: на официальном сайте учреждения, в официальной группе учреждения ВКонтакте.

Для пропаганды музейных услуг ежемесячно велась онлайн рубрика «История одного экспоната», рассказывающая о малоизвестных экспонатах музея, издавались буклеты, сотрудники музея принимали участие во Всероссийских акциях. Выставки музея экспонировались на мероприятия, посвященных Году культурного наследия народов России.

Научно-исследовательская деятельность.

Научно-исследовательская работа является основой функционирования, одним из ведущих направлений деятельности музея. Каждый специалист музея разрабатывает определенную тему, и итогом его работы является или новая экспозиция и выставка, или публикация итогов исследования в печати, а также разработка новых экскурсий, музейных уроков, сценариев музейных мероприятий и праздников.

Продолжались творческие связи с краеведами, общественностью.

В 2022 году продолжалась работа по краеведческому проекту «Живет человек на земле Шумячской».

В рамках проекта «Живет человек на земле Шумячской» на основе собранного материала, были проведены онлайн и офлайн мероприятия и выставки: «Стоматологи нашего района», «Замечательная семья-золотая семья. Семья Соколовых», «С песней по жизни. А.А. Кулешова».

Научно-методическая работа

В течение 2023 года сотрудниками музея оказывалась методическая и практическая помощь учебным заведениям и частным лицам по следующим вопросам: «История Шумячского района», «Участники Великой Отечественной войны, уроженцы Шумячского района», «Воинские захоронения на территории Шумячского района», адресные справки о жителях района и населенных пунктах.

1. Проведены консультации для учащихся общеобразовательных школ Шумячского района.

Фондовая работа.

Фонд музея на 01.01.2024 составляет - 13597 единиц хранения, в том числе: основной - 3786 единиц хранения, научно вспомогательный - 9811 единиц хранения.

В течение года экспонировалось 296 предметов основного фонда и 385 предметов научно-вспомогательного фонда.

В соответствии с федеральным законом «О музейном фонде РФ и Музеях в РФ», «Положением о Музейном фонде РФ» проблема сохранения музейных предметов и музейных коллекций относится к числу приоритетных направлений в деятельности музея. Работа велась по текущей сверке наличия фондов с учетной документацией. Всего произведена сверка 287 предметов основного фонда. Подготовлены итоговые документы сверок.

С коллекциями, архивами и библиотекой музея работало 32 человека. Велась научная инвентаризация нумизматической коллекции. Проведена сверка наличия музейных предметов, музейной коллекции живописи и этнографии.

Проведено 3 заседания экспертной фондово-закупочной комиссии музея. Оформлены протоколы заседаний ЭФЗК.

Продолжалась работа по введению информации в Государственный каталог музейного фонда РФ. Всего на 01.01.2023 г. внесено музейных предметов - 2691 (в 2023 году внесено 600).

В музее соблюдается необходимый световой и влажностный режим, ведется журнал регистрации температурно-влажностного режима музея, проводится регулярная чистка музейных предметов и уборка помещений.

Культурно-образовательная деятельность

Шумячский художественно-краеведческий музей сотрудничает с:

- Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Шумячский Дом детского творчества»;
- Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Шумячская детская школа искусств»;

-Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Центром развития ребенка - детский сад «Колокольчик»;

-Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Центром развития ребенка - детский сад «Солнышко»;

- Шумячской районной организацией Смоленской области организации Всероссийского общества инвалидов;

-СОГБУ «Шумячский КЦСОН»;

-Муниципальным бюджетным образовательным учреждением «Шумячская средняя школа имени В.Ф. Алешина»;

-общественной районной организацией «Совет женщин»;

-поисковым отрядом «Звезда»;

-Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Шумячская централизованная клубная система»;

Музей использует различные формы музейной работы, наиболее характерными среди них являются экскурсии по постоянным экспозициям и временным выставкам, а также внедряются новые формы интерактивных музейных уроков.

Экспедиционно-исследовательская деятельность.

В 2023 году сотрудниками музея были проведены краеведческие экспедиции с целью комплектования фондов музея. Результат экспедиции: пополнение фондов музея новыми материалами об истории Шумячского района.

Всего в 2023 году проведено 2 экспедиция:

1. Экспедиция по сбору материалов об истории улиц Шумячского района - 1.
2. Экспедиция по сбору краеведческих материалов о жителях района -1.

Информационно-издательская и рекламная деятельность

Сотрудниками МБУ «Шумячский музей» проводилась системная работа с редакцией районной газеты «За урожай» по пропаганде музейных услуг.

Издавались рекламные блоки (приглашения, рекламные проспекты с тематикой экскурсий). Проводилась работа по фото и видео фиксации выставок, экскурсий, экспонатов, музейных мероприятий.

17. Полученные гранты.

В 2023 году МБУ «Шумячский музей» не принимал участие в соискании Грантов.

18. Материально-техническая база.

Шумячский художественно краеведческий музей располагается в находящимся в оперативном управлении здании по адресу: Смоленская область, п. Шумячи, ул. Советская, д. 83

Общая площадь помещения музея составляет 260 кв.м, в том числе экспозиционно-выставочная 190 м³, площадь под хранение фондов-28м².

Для маломобильных групп населения учреждение оснащено пандусом.

Средства связи: МБУ «Шумячский музей» предоставлен высокоскоростной доступ к сети Интернет (10 Мбит.), учреждение пользуется услугами телефонной связи ПАО «Ростелеком», каждый сотрудник имеет электронную почту.

Учреждение располагает следующим производственным оборудованием: цифровой фотоаппарат - 1, сканер - 1, ноутбук - 1, персональный компьютер - 3, многофункциональное устройство «сканер – принтер - копировальный аппарат» - 1, принтер - 2, телевизор – 1.

В 2023 году была произведена установка тревожной кнопки с доведением до ЕДДС, системный блок.

21. Кадровая работа

В отчетном году МБУ «Шумячский музей» численность работников составляет 4 человека. Численность сотрудников согласно штатному расписанию 3,5. Из них образование: высшее 3 человека, в том числе специальное – 1 человек.